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  مانع استاستفاده از ماشين حساب ساده بلاتوجه:  
 

 به کمک جعبۀ کلمات ، جملات زیر را کامل کنید و عبارت صحیح را در پاسخ برگ بنویسید:   2   
 
 
 شود.می ..........................ی باردار را نصف کنیم، نیروی کولنی بین دو بار ی دو ذرهلف( اگر فاصلها

 شود. بر خط میدان در آن نقطه رسم می..................... میدان الکتریکی در هر نقطه از فضا برداری است که به صورت ب( 
 است. بار الکتریکیاندازه و نوع ..............................   ه از میدان الکتریکی ،پ( اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقط

 ........ كه در یک ميدان الکتریکي خارجي قرار گرفته است ، ......ميدان الکتریکي خالص ، درون یک ...............ت( 

     صفر مي باشد.

 

  

   2  

 تریکی در اطراف دو بار الکتریکی را نشان می دهد. شکل رو به رو خطوط میدان الک 1   

 را مشخص کنید.  q2و q1الف( نوع بارهای 
   ب( اندازۀ کدام بار بیشتر است ؟ 

             را مقایسه کنید.  Bو  Aهایپ( شدت میدان الکتریکی در نقطه 
 

 

 5/4 

 

15/4 

15/4  

Aمطابق شکل، مسیر 3    B C   : در یک میدان الکتریکی یکنواخت قرار دارد. به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید  

 را با هم مقایسه کنید.  Cو  Bالف( پتانسیل الکتریکی نقاط 

  با تندی ثابت qبارجایی در کدام مسیر، کاری که برای جابهب( 
 است؟  صفرشود، انجام می

                                       منتقل شود، Cبه  Bیپ( اگر یک الکترون با تندی ثابت از نقطه
                                                                                                                                                                             یابد یا افزایش؟ چرا؟انرژی پتانسیل الکتریکی آن کاهش می

 

 

15/4 
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qی بارداردر شکل زیر، سه ذره  0    C1 3   وq C2 5   و  q C3 8      بر روی رئوس یک مستطیل قررار

را برحسر  بردارهرای    q2اند. نیروی خالص الکتریکری وارد برر برار    گرفته

   . بنویسید  jو iییکه
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  ادامه پرسش ها در صفحه دوم

 

 مماس  –وابسته به   -عایق بدون بار  –چهار برابر  –مستقل از  –دو برابر –رسانای خنثی   –عمود 
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دو جداره و خنثی بر روی پایۀ عایق قرار دارد و گلوله های فلزی خنثی و ظرف رسانای یک  ، روشکل روبهر آزمایش د 5   
 بسیار سبک توسط نخ های فلزی و یک میلۀ رسانا بر روی سطح خارجی

 گرفته اند . توسط یک سیم رسانا ، میلۀ فلزی و سطح داخلی ظرف قرار 
 واندوگراف وصل می کنیم . یک  باردار ظرف را  به کلاهک 

 الف( نتیجۀ این آزمایش را که در شکل مشاهده می کنید ، بنویسید. 
                ب( هدف از انجام این آزمایش چیست ؟  
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 ،   Fمثبت است و بردار  q1بار الکتریکی ، در شکل رو به رو 1   
 می باشد.                                                                  q2وارد بر بار  نیروی خالص 

qو q2الف( نوع بارهای    را مشخص کنید. 3
qو  q1ب( نیرویی که از طرف هر یک از بارهای   به 3

 اعمال می شود را رسم کنید.  q2بار  
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 نمودار شکل مقابل مربوط به میدان الکتریکی کلاهک یک   1   

 مولد واندوگراف است که برحس  فاصله از مرکز کلاهک 

 ر  رسم شده است . با توجه به نمودار مقدا

 دست آورید. بار موجود روی کلاهک را به
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 های، سه آونگ الکتریکی مشابه با گلولهدر آزمایش شکل زیر  8   
 فلزی سبک، در تماس با یک مخروط فلزی هستند.  

 دوگراف، کدام آونگ بیشتر اتصال مخروط به وانالف( پس از 
 دفع می شود ؟ چرا ؟ 

 کدام ویژگی مهم در فیزیک اجسام رسانا ب( این آزمایش برای تحقیق
                 طراحی شده است؟ 
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 ادامه پرسش ها در صفحه سوم 
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معلق و در حرال سرکون اسرت. اگرر     ،گرم  5ای باردار به جرم تریکی یکنواخت قائم، ذرهمطابق شکل در یک میدان الک 9   

Nبزرگی میدان 

C
54 10  باشد، اندازه و نوع بار ذره کدام گزینه است ؟N

g
kg

10 

/ الف( C41 25 10  ب(             و منفی/ C70 8 10 و مثبت                

/( پ C40 8 10  ت(                و منفی/ C71 25 10 و مثبت 
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   24  

/دو صفحه رسانا با فاصله   mm0  وصل  V200ها را به اختلاف پتاسیل دهیم و آنرا موازی یکدیگر قرار می 4
 کنیم.  الف( شدت میدان الکتریکی یکنواختی که میان دو صفحه ایجاد شده را حساب کنید. می

qب( اگر بار الکتریکی  nC35   را با تندی ثابت از صفحۀ منفی تا صفحه مثبت جابه جا کنیم ، انرژی پتانسیل آن
 کند ؟   چه مقدار و چگونه تغییر می 
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  2  

Nمیدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحه شدت در شکل زیر،  22   
/

C
52 25 10  است. ذرۀ باردارq C4    با جرم 

g10 را از نقطۀA  با تندی اولیۀov کنیم در خلاف جهت میدان الکتریکی پرتاب می 
 شود.متوقف می Bو ذره در نقطۀ 

 انجام  q کاری که میدان الکتریکی در این جابه جایی بر روی بار الف(  
   .حساب کنید می دهد را 

 .ب( تندی اولیۀ ذره را حساب کنید  
            AB cm20    و( Cos180 1  وCos0 1  ) 

 

 

 

 

 

   2  
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در شکل زیر صفحه های باردار یک خازن تخت را که بین آنها هواست، به ولت سنج وصل می کنیم و سپس دی  21   
« ثابت  –افزایش  –کاهش » بین صفحات قرار می دهیم . خانه های خالی جدول زیر را با کلمات  Kالکتریکی با ثابت 

 پر کنید. 

 

 

 

بار الکتریکی  ظرفیت خازن
 صفحات

اختلاف پتانسیل 
 دو صفحه

 ) پ ( ) ب ( ) الف(
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 ادامه پرسش ها در صفحه چهارم 
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 الف( پدیده ی فروریزش الکتریکی در خازن را تعریف کنید.  23   

Cب( انرژی ذخیره شده در خازنی با ظرفیت  F2   برابرJ144  سر خرازن و برار   می باشد . اختلاف پتانسیل دو
  الکتریکی ذخیره شده در آن را بدست آورید.

 

 5/4  
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 مشخص کنید : « غ » یا « ص » درستی یا نادرستی جملات زیر را با حروف  20   
ی ذخیرره شرده در آن   های خازن تختی را که به یک باتری متصل است افزایش دهیم، انررژ اگر فاصله بین صفحهالف( 
 یابد.میکاهش 
 با اعمال یک میدان الکتریکی درون فلز ، الکترونها به طور بسیار آهسته ای در جهت میدان سوق پیدا می کنند.( ب
 ( مقاومت ویژۀ یک ماده به ساختار اتمی و دمای آن بستگی دارد. پ

 د. مشخص می شوآمپر ساعت حداکثر باری که باتری خودرو می تواند از خود عبور دهد ، معمولا با یکای ( ت
 کوچک باشد. ولتاژ در یک مدار ، باید خیلی  مقاومت یک ولت سنج ایده آل برای اندازه گیریج( 
 

 

15/2 

0/شدت جریان متوسط در مداریالف(  25     گذرد؟ دقیقه چند الکترون از یک مقطع فرضی مدار می 2آمپر است. در مدت  2

      e / C  191 6 10 

 و نوع رسانا نشان  مربوط به د I-V، نمودار مقابل در شکلب( 
 مقاومت کدام رسانا بیشتر است؟  چرا ؟  است .  داده شده

 

15/2  
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 کند.آمپر عبور می 21ولت است، جریانی به شدت  111از سیمی که اختلاف پتانسیل دو سر آن  21   
    دست آورید .ومت سیم را بهالف(   مقا 

اگر قطر مقطع این سیم برابرب(  44 12/متر و طول آن 10     .متر باشد، مقاومرت ویرژه آن را حسراب کنیرد     56

( / )3 14  

  

 5/4  

 

  2  

 توضیح دهید:  با ارائه دلیلرا به تدریج گرم کنیم،  Rدر آزمایش شکل مقابل، به کمک شمع روشنی، مقاومت فلزی  21   
 کند؟  دهد، چگونه تغییر میسنج نشان میلف( مقداری که آمپرا

 ، یک قطعه ژرمانیوم قرار دهیم ، چه تغییری در  Rرگاه به جای ب ( ه
 به وجود می آید ؟  نتیجه ی آزمایش 
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 « موفق باشيد » 
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 بارم پاسخ ها  ردیف
 

)الف( چهار برابر    ب( مماس   پ( مستقل از    ت( رسانای خنثی                           هر مورد    2 / )0 25                                                                                                         2 

)هر مورد         قویتر است  Bپ( میدان در نقطه ی     q2مثبت      ب(  q2منفی     و   q1الف(   1 / )0 25 2 

Bالف(   3 CV V ( / )0 ) ABب(مسیر      25 / )0 )افزایش پ(     25 / )0 U زیرا  25 V q( / )0 25    

   BCV  منفی وq  هم منفی است بنابر اینU است .  مثبت( / )0 25 
12/2 

0 
                                                            

q q
F K N

r

9 6 6
1 2

12 2 4
9 10 3 10 5 10 150

9 10

 



     
  


 

                                                             ( / )0 25                                ( / )0 25                          ( / )0 25 
 

              tF i j100 150                                     F N
9 6 6

32 4
9 10 8 10 5 10 100

36 10

 



    
 


                                                                

                          ( / )0 5                                                         ( / )0 25                                    ( / )0 25      

52/2 

)ارجی ظرف قرار دارند باردار شده و یکدیگر را دفع کرده اند . گلوله های فلزی که بر روی سطح خالف(  2 / )0 ولی    25

)گلوله های فلزی داخل ظرف باردار نشده اند .  / )0 25  
)بار الکتریکی بر روی سطح خارجی اجسام رسانا توزیع می شود زمایش : آب( هدف  / )0 25 

52/1 

)  مثبت q2الف(  1 / )0 q و  25 )منفی   3 / )0 )ک از نیروها ب( رسم هر ی              25 / )0 25  2 

5 
                         

q q
E K / q C

r

9
5 6

2 2
9 102 25 10 16 10
64 10





 
      


 

                                     ( / )0 25                                         ( / )0 25                                 ( / )0 25 

52/1 

)   2الف( آونگ   8 / )0 )الکتریکی آن بیشتر از دو آونگ دیگر است  زیرا بار   25 / )0 25  
)ر نقاط تیز سطح جسم رسانای باردار از نقاط دیگر بیشتر است  تراکم بار د ب(    / )0 25 

52/1 

)گزینه ت       9 / )0 25 12/1 

V                                                   الف(    21 E.d E E v/ m4 5200 4 10 5 10         

                                                                          ( / )0 25                     ( / )0 25                        ( / )0 25 

U                                                         ب(  V q ( ) ( ) J9 6200 35 10 7 10                    

)کاهش می یابد   / )0 25                                   ( / )0 25                     ( / )0 25                        ( / )0 25 

52/2 
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  2011/  21/  21اریخ :  ت پایه یازدهم
 

 بارم پاسخ ها ردیف
    

22 
Wلف(                ا E. q .d.Cos / ( ) / J5 6 12 25 10 4 10 2 10 1 0 18             

                       ( / )0 25                                     ( / )0 5                                                ( / )0 25    

W                                                                ب(   K m( v ) v m / s21 0 62      

                                                                ( / )0 25                            ( / )0 25            ( / )0 25 

52/2 

)الف( افزایش     21 / )0 )ب( ثابت          25 / )0 )پ( کاهش                25 / )0 25 52/1 

)   31الف( طبق تعریف کتاب در ص  23 / )0 5 

U                                                                  ب(   C.V J ( F) V V v2 21 1144 2 122 2        

                                                                              ( / )0 25                        ( / )0 25                       ( / )0 25 

        q C.V C2 12 24     

        ( / )0 25                    ( / )0 25                                                                                              

52/2 

)هر مورد                   ج(  غ            ت(  ص             پ( ص                 ب(  غ            الف( ص    20 / )0 25 12/2 

22 
                                                                                الف(   

q q
I / q C

t
0 2 242 60

 
    
 

 

                                                                                        ( / )0 25            ( / )0 25               ( / )0 25 

                                                              q n.e n / n19 1924 1 6 10 15 10        

                                                                    ( / )0 25                                                        ( / )0 25 

) R1ب(  رسانای    / )0 می گذرد کمتر است  R1مقدار جریانی که از مقاومت  زیرا برای یک ولتاژ مساوی   25
( / )0 )و مقاومت و شدت جریان رابطه عکس دارند  25 / )0 25 

52/2 

21 
V                                                                   الف(      R.I( / ) R / ( / )

1100 25 5 5 0 2520     

ب(        
L / /

R / / .m
A r /

8
2 8

12 56 12 565 5 5 5 10
3 14 4 10




         

  
 

                             ( / )0 25                        ( / )0 25                       ( / )0 25                      ( / )0 25 

2/2 

) اومت فلزی در اثر گرما افزایش می یابد مقمقدارالف(  25 / )0 و بنابر این عددی که آمپرسنج نشان می دهد کاهش  25
)می یابد .  / )0 25  

)ایش دما کاهش می یابد با افز مقاومتش  ب ( ژرمانیوم نیمه رساناست و / )0 در نتیجه عددی که آمپر سنج نشان  25
)می دهد افزایش می یابد  / )0 25  

2 
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